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PİYASA GELİŞMELERİ
İsmail KEMALOĞLU

Değerli Dostlar;

Buğday ve arpa hasadının bittiği, mısır ve ayçiçeği hasadının bölgelere göre devam ettiği ilginç bir sezonu daha 
tecrübe ediyoruz. Her hasat sezonunun birbirinden çok farklı özellikler taşıdığı yılları yaşıyoruz. Her yıl uygulanan 
politikalar değişiyor, ekonomik şartlar değişiyor, piyasa arz ve talep dengesi değişiyor, tüketim trendleri değişiyor, 
uluslararası dengeler değişiyor..

Yurtiçi piyasa gelişmelerini bültenimizde özetlemeye çalışacağız. Öncelikle uluslararası piyasaları sizler için toparlamış 
olalım.

USDA tarafından yayınlanan son raporda;
● 2024/25 dönemi için küresel buğday görünümünde arz, tüketim, ticaret artışı ve kapanış stoklarında hafif 
düşüş öngörülmektedir. Başta Ukrayna, Kazakistan ve Avustralya'daki üretim artışının AB ve ABD'deki üretim 
düşüşünden daha yüksek olması nedeniyle arzın 3,5 milyon ton artarak 1.060,6 milyon tona çıkacağı öngörülmektedir. 
Buna ek olarak, AB de dahil olmak üzere birçok ülke için daha büyük başlangıç stokları tahmin edilmektedir.

Ukrayna'daki üretim, beklenenden daha büyük hasat alanına işaret eden Devlet İstatistik Servisi verilerine göre artmıştır. 
Kazakistan'da üretim, hasat edilen alanın biraz daha küçük olmasına rağmen, bol yağış ve ortalamanın üzerindeki 
vejetatif sağlık koşullarına dayanan daha yüksek bir verim tahmini nedeniyle artırılmıştır.

AB üretimi 2,0 milyon ton azaltılarak 128,0 milyona düşürülürken, bu rakam 2020/21'den bu yana en düşük seviye 
olacaktır; Fransa'da birkaç aydır devam eden yoğun yağışlar AB'nin en büyük buğday üreticisi için kalite ve verim 
beklentilerini düşürmüştür. Küresel tüketim, esas olarak AB, Kazakistan ve Ukrayna için artan yem ve kalıntı kullanımı 
nedeniyle 4,1 milyon ton artarak 804,0 milyona yükselmiştir.

Dünya ticareti, özellikle Avustralya ve Ukrayna'nın artan ihracatı nedeniyle 2,0 milyon ton artarak 214,9 milyona 
yükselmiştir. Öngörülen 2024/25 küresel kapanış stokları 0,6 milyon ton düşüşle 256,6 milyona gerileyerek 2015/16'dan 
bu yana en düşük seviyeye inmiştir.

● 2024/25 dönemi için küresel kaba yem hammaddesi üretiminin 8,1 milyon ton düşüşle 1,504 milyara 
gerileyeceği tahmin edilmektedir. Bu ayki 2024/25 görünüm, geçen aya göre daha düşük üretim, ticaret ve bitiş stokları 
öngörmektedir. 
Mısır üretimi AB, Rusya, Sırbistan, Ukrayna ve Moldova'daki kesintilere bağlı olarak azalmaktadır. AB, Sırbistan ve 
Rusya için, Temmuz ayı boyunca Güneydoğu Avrupa ve Rusya'nın Güney ve Kuzey Kafkasya bölgelerinde yaşanan aşırı 
sıcak ve kuraklık verim beklentilerini azaltmaktadır. Ukrayna için mısır üretimi beklentisi, artan ekiliş alanının verim 
beklentilerindeki düşüşle fazlasıyla dengelenmesi nedeniyle azalmıştır. Temmuz ayında önemli mısır bölgelerindeki 
sıcaklık ve kuraklığa bağlı olarak verimin düşeceği tahmin edilmektedir. 

● 2024/25 için öngörülen arpa üretimi, Kazakistan, Ukrayna ve Kırgızistan'daki artışların AB'deki düşüşle 
dengelenmesiyle neredeyse hiç değişmemiştir.
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● 2024/25 dönemi için küresel kaba yem hammaddeleri ticaretindeki başlıca değişiklikler arasında ABD'nin mısır 
ihracatında artış, AB, Sırbistan, Ukrayna, Rusya ve Hindistan'ın mısır ihracatında ise düşüş yer almaktadır. Mısır ithalatı 
Hindistan ve Zimbabve için artarken İran, Şili, Mısır, Nepal ve Vietnam için azalmaktadır. Sorgum ihracatı Amerika 
Birleşik Devletleri için düşürülürken Çin için daha düşük ithalat beklenmektedir. Arpa ihracatı Kazakistan ve Ukrayna için 
artırılırken AB için azaltılmıştır. Yabancı mısır bitiş stokları, AB, Pakistan, Nijerya ve Sırbistan için düşüşleri yansıtırken, 
Meksika ve Hindistan için artışlarla kısmen dengelenmiştir. Dünya mısır stokları 310,2 milyon ton ile 1,5 milyon ton 
azalmıştır.

● Bu ayki 2024/25 küresel pirinç görünümü arz, tüketim, ticaret ve bitiş stoklarının azalması yönündedir. Arz, 
Vietnam ve Filipinler'in başlangıç stoklarındaki düşüş ve Vietnam'ın üretimindeki azalma nedeniyle 1,0 milyon ton azalarak 
704,4 milyon tona gerilemiştir. Dünya 2024/25 tüketimi, Filipinler, Vietnam ve Kenya'daki düşüşlerin Brezilya'daki 
artışlarla tamamen dengelenememesi nedeniyle 527,0 milyon ton ile mütevazı bir düşüş göstermiştir. Dünya 2024/25 
ticareti, Brezilya ve Vietnam'ın ihracatındaki azalma nedeniyle 54,4 milyon ton ile daha düşüktür. Öngörülen dünya nihai 
stokları, çoğunlukla Vietnam'daki düşük stoklar nedeniyle 0,7 milyon ton azalarak 177,4 milyon tona gerilemiştir.  

● Küresel 2024/25 yağlı tohum üretimi, soya fasulyesi ve kolza üretimindeki artışın ayçiçeği tohumu, pamuk 
tohumu, yer fıstığı ve palm çekirdeğindeki düşüşle kısmen dengelenmesiyle 4,5 milyon ton artışla 690,5 milyon tona 
yükselmiştir. Küresel kolza tohumu üretimi, özellikle Rusya'daki yüksek alan nedeniyle 0,9 milyon ton artışla 88,8 
milyona yükselmiştir. Küresel ayçiçeği tohumu üretimi, Ukrayna, Rusya, AB, Türkiye, Sırbistan ve Moldova'daki verimi 
etkileyen olumsuz hava koşulları nedeniyle 2,3 milyon ton azalarak 52,5 milyona gerilemiştir. Küresel 2024/25 soya 
fasulyesi üretimi, ABD, Ukrayna, Rusya, Hindistan ve Benin'deki yüksek üretim nedeniyle 6,9 milyon ton artışla 428,7 
milyona yükseltilmiştir. 

● Küresel soya fasulyesi ihracatı, Amerika Birleşik Devletleri, Ukrayna, Rusya ve Benin'in ihracatındaki artışla 1,0 
milyon ton artarak 181,2 milyona yükselirken, Arjantin'in sevkiyatındaki düşüşle kısmen dengelenmiştir. Soya fasulyesi 
ithalatı Mısır, AB, İran ve Türkiye için artırılmıştır. Küresel 2024/25 soya fasulyesi nihai stokları, Çin, Amerika Birleşik 
Devletleri ve Arjantin'deki yüksek stokların Brezilya'daki düşük stoklarla kısmen dengelenmesiyle 6,5 milyon ton artışla 
134,3 milyona yükselmiştir. Çin ve Brezilya için yapılan stok revizyonlarının 2023/24 yılı ticaretindeki değişikliklerden 
kaynaklandığını belirtmek gerekir. Çin'in 2023/24 ithalatı, ihracatçıların daha fazla yükleme yapmasına bağlı olarak 111,5 
milyon tona yükseltilmiştir. Brezilya'nın ihracatı ise Temmuz ayındaki güçlü sevkiyat hızına bağlı olarak 105,0 milyon tona 
yükseltilmiştir.

Uluslararası Piyasalardaki Son Gelişmeler:
● ABD mısır fiyatları, talebin güçleneceği beklentisi ve haftalık ihracat satışlarının beklenenden daha yüksek 
olmasının verdiği destekle yükselmiştir. Ancak, genel artışlar büyük ölçüde son dönemdeki olumlu hava koşulları 
nedeniyle sınırlanmıştır. 

● Fransa ve Almanya'da nakit buğday fiyatları, zayıf rekolte sonuçlarını yansıtarak yükselirken, çiftçi 
satışlarındaki yavaş seyir da fiyatları desteklemiştir. Liman kaynaklarına göre, Polonya'nın Gdynia limanında şu anda 
bir gemi Kuzey Afrika'ya gönderilmek üzere 30.000 ton buğday yüklerken, bir gemi de 30.000 ton buğday taşıyarak 
Nijerya'ya doğru yola çıkmıştır. Euronext kolza tohumu vadeli işlemleri, kanola ve enerji fiyatlarındaki zayıflıktan 
kaynaklanan bir miktar dengeleyici baskıya rağmen, soya fasulyesindeki gücün desteklemesiyle hafif artışlar kaydetmiştir. 
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● Karadeniz bölgesindeki tahıl ihracat fiyatları nominal olarak değişmemiştir. 30 Ağustos haftasında Rusya'dan sevk 
edilen buğday miktarı arttı, ancak genel hız önceki sezonun gerisinde kalmaya devam etmiştir. 
Ukrayna'da, Endonezya'ya sevkiyat için buğday (%11,5) 261$ c&f'den teklif edilse de, alıcıların 250$'ın ortalarından 
tedarik sağlamak istediği bildirildi. 
Ukrayna'nın ayçiçek yağı piyasası, Türkiye'deki alıcıların yerel resmi tatil nedeniyle piyasada olmaması nedeniyle 
durgun seyretmiştir. Bir ayçiçek küspesi sevkiyatının Eylül teslimatı için AB'ye (İtalya) satıldığı, bir diğerinin ise 
Eylül/Ekim sevkiyatı için Çin tarafından satın alındığı bildirilmiştir.

● Brezilya soya fasulyesi ihracat kotasyonları CME vadeli işlemlerindeki artışlarla yükselirken, yerel fiyatlar 
(Paranagua) Çinli alıcıların Ekim sevkiyatı için Brezilya'dan dört parti mal aldığı haberiyle de ilişkili güçlü ihracat 
talebinin etkisiyle yükseldi. Üreticilerin kurak koşulların başlıca üretim bölgelerinde 2024/25 sezonu ekimlerinin 
başlamasını geciktirebileceği endişesiyle zayıf çiftçi satışları da fiyatları desteklemiştir. Güney Amerika'daki mısır ihracat 
fiyatları, büyük ölçüde ABD vadeli işlem piyasalarındaki hareketleri takip ederek artış eğilimi göstermiştir.  

● Rusya’nın SovEcon danışmanlık firması 2024/25 buğday üretim tahminini 82,5 milyon tona düşürmüştür (önceki 
yıl 92,8 milyon Rosstat). 

● Ukrayna Tarım Bakanlığı, resmi bir tarih belirlenmemiş olmakla birlikte, belirli tahıl ve yağlı tohumlar (buğday, 
mısır, soya fasulyesi, kolza tohumu ve ayçiçeği yağı vb) için asgari ihracat fiyatları politikasının 1 Ekim 2024 
civarında yürürlüğe girmesinin beklendiğini ifade etmiştir.
Çeşitli teslim şekilleri (FOB, DAP, CPT) için asgari ihracat fiyatları, bir önceki ayki sözleşme fiyatlarının en düşük %5'inin 
ağırlıklı ortalamasına göre hesaplanacak ve değerler her ayın 10'unda Tarım Bakanlığı'nın internet sitesinde 
güncellenecektir. Politika yürürlüğe girmeden önce imzalanan vadeli sözleşmeler için, önceki altı ayın minimum ihracat 
fiyatları yayınlanacaktır.
  
Ukrayna Tarım Bakanlığı, 2024/25 buğday rekoltesinin 21,8 milyon ton (önceki yıl 21,6 milyon ton) olarak tahmin 
edildiğini açıklamıştır. 2024/25 sezonu (Temmuz/Haziran) buğday ihracat miktarının 16,2 milyon ton olarak 
belirlenmesini öneren Bakanlık, bu rakamın hükümet ile tüccarlar arasındaki yıllık mutabakatın bir parçası olarak 
görüşülmesini teklif etmiştir. Ayrıca, 2024/25 mısır üretimi 25,0 milyon ton (28,9 milyon) olarak öngörülmektedir.

● Rusya Tarım Bakanlığı 4-10 Eylül tarihleri arasında buğday ihracat vergisi 1.116 RUB/ton (12 $'a eşdeğer, önceki 
hafta 909 RUB/$10), arpa 0 RUB (0 $, 0 RUB/$0) ve mısır 725 RUB (8 $, 701 RUB/$8) olarak belirlemiştir. Eylül ayı 
ayçiçeği küspesi ihracat tarifesi bir önceki aya göre %54 artışla 2.880,70 RUB/ton (31,39 $) olarak belirlenmiştir ve Nisan 
ayından bu yana en yüksek seviyeye ulaşmıştır. Ayçiçek yağı ihracat tarifesi bir önceki tarifeye göre değişmeyerek 0 RUB 
(0$) olarak kalmıştır.

Rusya Ekonomik Kalkınma Bakanlığı, ayçiçeği tohumu ve soya fasulyesine uygulanan mevcut ihracat vergilerinin 1 
Eylül 2024 tarihinden 31 Ağustos 2026 tarihine kadar uzatılmasını onaylamıştır. Kolza tohumu ihracatı üzerindeki 
geçici yasak, %30 gümrük vergisine tabi olmakla birlikte 165.00 EUR/t (182 $)'dan az olmamak kaydıyla kaldırılacaktır. 
Ayçiçeği yağı ve küspesine uygulanan dalgalı gümrük vergilerinin de uzatılması planlanmaktadır. 
 
● Almanya’nın Ren Nehri'ndeki sığ su seviyeleri nakliyeyi engellemeye devam etmektedir ve operatörler gemilerin 
tam yüklü olarak denize açılamamasını telafi etmek için navlun oranlarına ek ücretler uygulamaktadır. Ancak hafta sonu 
yağan yağmurların ardından lojistiğin iyileşmesi beklenirken, önümüzdeki günlerde daha fazla yağış olacağı tahmin 
edilmektedir.

Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

C



Power BI Desktop

● Mısır hükümeti ekmek, makarna, bitkisel yağ ve şeker gibi temel gıda maddelerinin sübvanse edilmesi yerine 
alıcılara doğrudan nakit yardımı sağlanmasına geçişi değerlendirmektedir.

● Romanya Tarım Bakanı, kuraklıktan olumsuz etkilenen çiftçileri desteklemeye yönelik tedbirlerin bir parçası 
olarak, hükümetin 7 milyon hektar tarım arazisi için hem ilkbahar hem de sonbahar mahsullerini kapsayan bir 
sigorta sistemi getirmeyi planladığını açıklamıştır. 

Bu mekanizmanın 3,000 RON/ha'a (671 $/ha) kadar tazminat sağlaması beklenmekle birlikte, programın ne zaman 
faaliyete geçeceği konusunda herhangi bir bilgi verilmemiştir. 

Hükümetin tarım kredileri için daha yüksek devlet garantilerini onaylaması ve sonbahar mahsullerinin ekimine 
başlanmadan önce 1.000 RON/ha'a (224 $) kadar tazminat sağlaması beklenirken, kuraklıktan zarar gören mahsulleri olan 
çiftçiler için kredi geri ödemeleri Aralık 2025'e kadar dondurulacaktır.  
 
● İtalya Piedmont ve Lombardy bölgelerinde pirinç patlaması hastalığının varlığından endişe duyulduğu, son 
zamanlarda yaşanan şiddetli fırtına ve dolu yağışının hastalığın hızla yayılması için elverişli bir ortam yarattığı 
kaydedilmiştir:
Şu ana kadar 30.000 hektar ile 40.000 hektar arasında tarlanın etkilendiği tahmin edilmektedir.  

● Hindistan Hükümeti, etanol üreticilerinin Ekim 2024 sonuna kadar en fazla 230.000 ton pirinç satın almasına izin 
vermiştir. Yeni politikanın bir parçası olarak hükümet, etanol üreticilerine 20 INR/kg'dan (238 $/ton) pirinç satışını 
durduracak ve haftalık ihalelerde doğrudan Hindistan Gıda Kurumu'ndan (FCI) pirinç satın almalarına izin verecektir.
Hindistan Hükümeti yerli çiftçileri düşük fiyatlardan korumak için bitkisel yağlar üzerindeki ithalat vergilerini artırmayı 
düşündüğünü açıklamıştır.

● Türkiye'ye yapılan son ticaret heyeti ziyaretinin ardından Kazakistan'dan 250.000 ton buğday ithalatı için bir 
memorandum imzalanmıştır.
 
● Irak Toprak Mahsulleri Ofisi Direktörü; olumlu yağışlar ve modern sulama teknolojilerinin daha fazla 
benimsenmesi sayesinde 2024/25 buğday üretimi 6,3 milyon tona (bir önceki yıl 5,2 milyon ton) yükselerek üst üste 
ikinci yıl 1,6 milyon tonluk bir fazlalıkla kendi kendine yeterliliği sağladığını açıklamıştır.
     
Önümüzdeki yıllarda Irak hükümetinin tahıl ürünlerinde kendi kendine yeterlilik mücadelesi daha etkili sonuçlar verecek 
görünüyor. Bu gelişmeler ülkemiz açısından da önemli. Zira özellikle un başta olmak üzere çoğu mamul üründe en büyük 
pazarımız Irak ülkesidir. 

Mısır ve Çin gibi dünyanın en büyük buğday ithalatçısı ülkelerin de yeterlilik için yoğun üretim politikaları hayata 
geçirdiğini daha önceki bültenlerimizde zikretmiştik. Covid sonrası gıda tedarik zincirindeki bozulmalar, Kızıldeniz’de 
yaşanan lojistik sıkıntılar ülkeleri gıda güvenliği için yeni politikalara zorluyor. Ticaret bölgeselleşiyor, yakın ülkelerin 
ticaret üstünlüğü artıyor.

Bu gelişmeler her hal ve şartta Türkiye için de fırsat ve tehditleri beraberinde barındırıyor. 
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Uluslararası Hammadde Fiyatları (FOB):

TÜRİB Fiyatları:
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Uluslararası Ticaret:

● Ürdün Devlet hububat alıcısı, Ekim sevkiyatı için c&f 254,50$'dan opsiyonel menşelerden yaklaşık 60.000 t ekmeklik 
buğday satın almıştır.  
● Güney Kore'nin Yem Liderleri Komitesi (FLC), özel bir anlaşmayla ı Eylül/Ekim sevkiyatı için c&f 232,99$/ton’dan 
satın almıştır.
● Güney Kore Yem Birliği (KFA), Güney Amerika'dan temin edilmesi beklenen tahmini 66.000 ton mısırı Kasım varışlı 
233,49$/ton'dan satın almıştır.
● Kore Nonghyup Feed Inc. (NOFI), Güney Amerika veya Güney Afrika'dan tedarik edilmesi beklenen 66.000 tona 
kadar mısırı Aralık varışlı 233,93$ c&f'den satın almıştır.
● Kore Büyük Yem Fabrikası Grubu (MFG), Aralık varışlı 234,70$ c&f'den Güney Amerika'dan tedarik edilmesi 
muhtemel yaklaşık 67.000 t mısır satın almıştır. İlave liman boşaltması için ek ücret 1,20$/t olarak belirlendi.   
● Tunus devlet hububat alıcısı, Eylül/Ekim sevkiyatı için Karadeniz bölgesinden temin edilmesi muhtemel, c&f 
243$-246$'dan tahmini 75.000 ton ekmeklik buğday satın almıştır.  
● Cezayir OAIC'nin (devlet tahıl ajansı) Ekim/Kasım sevkiyatı için Kanada'dan 275.000 tona kadar ve Türkiye ve 
Rusya'yı da içerdiği düşünülen diğer menşelerden 225.000 tona kadar olmak üzere 328,00-350,00$ c&f'den 500.000 ton 
makarnalık durum satın aldığına inanılmaktadır.   
● Filipinler'in Ekim/Kasım sevkiyatı için Avustralya'dan $272,00-$283,00’dan 50,000 ton yemlik buğday satın aldığı 
düşünülmektedir.   
● Ürdün devlet hububat alıcısı, Eylül sevkiyatı için 259,90$ c&f'den yaklaşık 60.000 t ekmeklik buğday satın almıştır.
● Mısır'ın GASC Ekim sevkiyatı için 180.000 tonu Ukrayna'dan fob 241,00$'dan, navlun 28,25$'dan ve 100.000 tonu 
AB'den (Bulgaristan) fob 242,25$-$245,25$'dan, navlun 16,99$'dan olmak üzere 280.000 ton buğday satın almıştır.   
● Cezayir OAIC'nin (devlet hububat ajansı) Eylül/Ekim sevkiyatı için 250,50$/252,00$/t c&f'den, muhtemelen Karadeniz 
bölgesinden 660.000 tona kadar değirmenlik buğday satın aldığı düşünülmektedir.  
● Mısır GASC, Ekim varışlı 24.600 ton ve Kasım varışlı 12.000 ton dahil olmak üzere 36.600 ton ayçiçek yağı satın 
almıştır. Tüccarlara göre, alım 1.018$ c&f'den yapılmıştır. 

Yurtiçi Piyasalar

Değerli dostlar,
Hububat hasat sezonunun nasıl geçeceğini açıklanan politikalar etrafında ve piyasa şartları ile rekolteler 
bağlamında değerlendirmiştik. İthalatın yasaklanması, ihracatın açılması beklenen etkiyi yapmamıştı. Sanayiciler 
ekonomik şartlar, piyasa talep darlığı ve karsızlık endişeleri ile kısa vadeli stoklarla hareket etti. 

Buğday ve arpa hasadı bitti. Mısır ve diğer ürünlerde bölgesel hasat devam ediyor. Hasadın bitişi ile birlikte buğday 
fiyatlarında artış yaşandı. Bu haftalarda buğday fiyatları artmaya devam ediyor. Buna, mamul ihracatında, Haziran ayında 
yaşanan duraklamanın Temmuz ve Ağustos aylarında artış seyrine girmesi de etki etti. Un, makarna, bulgur gibi 
ürünlerdeki ihracat seyrini bültenin  ilgili bölümünden bakabilirsiniz.

Mısır ekilişindeki azalma ve verimdeki düşüş rekolteyi de düşürünce mısıra olan talebi artırdı. Bu da fiyatlara artış 
olarak yansıdı. Çukurova bölgesini dolaştık ve mısır rekoltesindeki düşüşü arazide gözledik.

Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

F



Power BI Desktop

Buğday rekoltesinin beklenenden çok düşük olduğunu, arpa rekoltesinde daha fazla düşüş gerçekleştiğini yazmıştık. 
Bu durum TMO alımlarının belirli miktarlarda kalmasına vesile oldu. Bizdeki bilgilere göre TMO’ya 4 milyon 350 bin 
ton civarında ürün gitti. Bunun 3,5 milyon tonunun buğday olduğunu düşünüyoruz. Halen çiftçilerde bir miktar 
stok mevcut. Ancak en büyük stok yine devlette. Bu sezonki alımlarla birlikte TMO stoklarında 13 milyon ton civarı 
ürün olduğunu tahmin ediyoruz.

Ayçiçeğinde uygulanan tarife kontenjanı ve 1 milyon tona varan tarifeli ithalat uygulaması piyasada hareket getirdi. Zaten 
ayçiçek rekoltesinde de kuraklık etkisi olumsuzluğa sebep olmuştu.

Eylül ayı itibarı ile TMO tarafından satış fiyatlarının açıklanması bekleniyor. Hububat fiyatlarının seyrini 
açıklanan fiyat politikaları ve dış ticarete yönelik kararlar belirleyecek. Bizim öngörümüz eski yıl stoklarına ait 
buğdayların 10-10,025 Tl/kg, yeni yıl buğdaylarının da 11.00- 11.250 Tl/kg aralığında satışa sunulması. 

İthalat yasağının yıl sonuna kadar uzatılması sözkonusu. Bir fikir olarak; ‘ihracatçının bugday ihtiyacının yarısı devlet 
stoklarından ve yarısı da ithalat ile karşılanabilir’ görüşü tartışılıyor. En büyük stok devlette olduğu için açıklanacak fiyatlar 
piyasada önemli ölçüde belirleyici olacaktır. Her ne kadar sektörden; kaliteli ürünün her depoda olmadığı, eski yıl 
stoklarının kalite sorunu yaşadığı gündeme getirilse de fiyatın her şeyin önüne geçtiğini çok yıllar tecrübe ettik.

TMO satışlarında kredi kartı uygulaması ile belirli vade imkanı tanınacagı da konuşulanlar arasında.

Bu arada Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından bitkisel üretim ve hayvancılıkta destekleme politikaları 
değişikliklerine ilişkin yeni mevzuat yayınlandı. Burada uzun şekilde bahsetmemiz zor olmakla birlikte kısaca;

Desteklerin ekimden önce açıklanması, 3 yıllık destek politikalarının önceden kriterlere bağlanması, desteklerde 
sadeleştirme, ‘suya göre tarım’ sloganına uygun destekleme, üretim planlaması öncelikli destekleme, stratejik ürünlerin 
öncelikle desteklenmesi, her il ve ilçedeki ürün desenine göre destekleme gibi çok sayıda başlıklar açabiliriz. 

Emek veren, gayret gösteren bütün bürokrat dostlara teşekkür ederiz. Tarımda yeni bir sayfa açılmasına vesile olanların 
ellerine, yüreklerine sağlık.

Değerli dostlar, 

Bu hasat sezonunda sadece hububat ürünleri için değil genel olarak bütün ürünlerde fiyat tartışmaları yaşandı. 
Çiftçiler; domates, karpuz, patlıcan, biber, üzüm dahil sebze ve meyveleri satamamaktan ve para kazanamamaktan şikayet 
etti. Bu konu çok hassas. Meseleyi çok iyi analiz etmek gerek. 

Çiftçi maliyetleri artıyor, nakliyeler başlı başına sorun. Öte yandan gıda enflasyonu ile mücadele için satış fiyatlarını 
baskılamaya ugraşıyoruz. Enflasyonu önlemek için talebi de kısmak istiyoruz. Ette ve sütte yaşanan sorun da buna iyi 
örnek. İthalat ile et fiyatları düşecek derken yurtiçinde üretim maliyetini yönetemez isek aktörler sahadan çekilir. İnsanlar 
hayvancılığı bırakır. 

Ürününü satamadığı için şikayet edenlerin büyük kısmı aile işletmeleri. Bunların, kasıtlı oldugu yaklaşımı iktisadi 
analizden yoksun kaçar. Üretmenin maliyeti arttı. Boş kasa, poşet, işcilik, nakliye gibi kalemler aşırı yükseldi. Alım gücü 
zayıfladı. Tarlaya gider ve üretim sürecini yaşarsanız bunun anlamını daha iyi kavrarsınız.

Sayı : 695 Eylül 2024
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Bu ülkede gıda bankacılığı gibi bir uygulamayı hayata geçirmek çok mu zor. Bazı sezonlarda çiftçi ürününü 
pazarlamada zorlanıyorsa gıda bankacılığı aracılığı ile ihtiyacı olanlara dağıtalım. Gelişmiş ülkelerde gıda bankacılığı 
sistemi piyasa düzenlemenin önemli bir aracı olarak görülür, çünkü talebi canlandırır ve arz-talep dengesi sağlar.

Ya kooperatiflere ne demeli. Hep yazıyorum. Kooperatiflerimiz daha fazla sahaya inmeli, ortaklarının sorunları ile daha 
yakın ilgilenmeli. ‘Başlar mı büyüyor, ayaklar mı küçülüyor’. Bir kooperatifin ortağı ölçek ve kapasite olarak 
büyümezken, kooperatif merkezi devleşiyorsa biryerlerde sorun vardır. Amaç başı büyütmek değil kolları, ayakları 
diriltmektir. Böyle bir hasat sezonu aktif olamayacak kooperatif, birlik veya örgütlere ne diyelim...

Kalın sağlıcakla,,,,

Sayı : 695 Eylül 2024
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL 2022 2023 2024
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 607 $222 1.041 $348 734 $187
Şubat 539 $194 819 $271 795 $203
Mart 569 $211 1.172 $379 631 $146
Nisan 1.101 $464 1.533 $489 706 $159
Mayıs 794 $350 1.791 $556 654 $145
Haziran 397 $175 863 $260 587 $143
Temmuz 381 $165 936 $264 78 $20
Ağustos 751 $290 589 $154    
Eylül 797 $274 424 $111    
Ekim 809 $271 611 $158    
Kasım 933 $318 770 $196    
Aralık 952 $324 849 $216    
TOPLAM 8.630 $3.257 11.398 $3.403 4.186 $1.002

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 949.84 Bin Ton, 
2024 yılının ilk 7 ayında 597.96 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 8.16 Milyon Ton 
2024 yılında 4.19 Milyon Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 314.83 
$/Ton, 2024 yılında 239.37 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 2567.53 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 
1001.93 Milyon dolarlık ithalat 

2021-2024 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2024 yılının Temmuz ayı itibariyle yaklaşık 4.24 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata 
karşılık 5.21 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde 
seyretmeye devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.07 Milyar $ karşılığı 2.48 Milyar dolarlık 
ihracat geliri elde edilmiştir. 

Sayı : 695 Eylül 2024
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2021-2024 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL 2022 2023 2024
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 237 $105 273 $128 350 $136
Şubat 258 $112 200 $92 322 $123
Mart 279 $130 277 $126 355 $129
Nisan 165 $85 215 $95 257 $94
Mayıs 195 $101 308 $130 327 $122
Haziran 213 $115 287 $109 185 $72
Temmuz 191 $102 363 $134 242 $96
Ağustos 283 $146 416 $153    
Eylül 320 $153 360 $134    
Ekim 284 $133 355 $135    
Kasım 309 $149 314 $118    
Aralık 307 $144 289 $110    
TOPLAM 3.042 $1.476 3.656 $1.465 2.039 $772

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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2022 2023 2024

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 304.69 Bin Ton, 
2024 yılının ilk 7 ayında 291.3 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 1.92 Milyon 
Ton 2024 yılında 2.04 Milyon Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 
423.9 $/Ton, 2024 yılında 378.4 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 815.01 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 
771.59 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 695 Eylül 2024
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthalatı
YIL 2022 2023 2024
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 4 $1 7 $3 4 $2
Şubat 3 $2 29 $14 1 $0
Mart 0 $0 33 $15 2 $1
Nisan 26 $16 30 $12 7 $3
Mayıs 19 $12 106 $43 1 $0
Haziran 11 $7 52 $20 3 $1
Temmuz 10 $6 5 $2   $0
Ağustos 10 $6 5 $2    
Eylül 46 $25 9 $4    
Ekim 13 $8 5 $2    
Kasım 31 $14 6 $2    
Aralık 19 $10 5 $2    
TOPLAM 192 $105 292 $121 19 $7

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 24.33 Bin Ton, 2024 yılının ilk 7 ayında 2.67 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 261.79 Bin Ton 2024 yılında 18.7 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 417.47 $/Ton, 2024 yılında 366.3 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 109.29 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 6.85 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)

200

400

600

Ağ
us

to
s

Ey
lü

l

Ek
im

Ka
sım

Ar
alı

k

O
ca

k

Şu
ba

t

M
ar

t

N
isa

n

M
ay

ıs

Ha
zir

an

Te
m

m
uz

Ağ
us

to
s

Ey
lü

l

Ek
im

Ka
sım

Ar
alı

k

O
ca

k

Şu
ba

t

M
ar

t

N
isa

n

M
ay

ıs

Ha
zir

an

Te
m

m
uz

Ağ
us

to
s

2022 2023 2024

makarna ihracat fiyt.($/ton) makarnalık buğday ort ithalat fiyt.($/ton) y.içi makarnalık buğday fiyt.($/ton)

Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Makarna İhracatı
YIL 2022 2023 2024
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 100 $65 110 $79 124 $79
Şubat 99 $66 68 $50 125 $82
Mart 133 $88 117 $83 124 $81
Nisan 117 $85 104 $74 110 $71
Mayıs 89 $66 122 $82 145 $93
Haziran 119 $92 117 $80 93 $62
Temmuz 98 $77 116 $75 129 $83
Ağustos 120 $89 115 $73    
Eylül 114 $82 120 $78    
Ekim 123 $85 117 $77    
Kasım 110 $82 125 $81    
Aralık 115 $86 114 $75    
TOPLAM 1.337 $962 1.346 $906 851 $552

MAKARNA İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 112.15 Bin Ton, 2024 
yılının ilk 7 ayında 121.51 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 754.3 Bin Ton 
2024 yılında 850.55 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 691.9 
$/Ton, 2024 yılında 648.53 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 521.9 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 
551.61 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 695 Eylül 2024
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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Bulgur İhracatı
YIL 2022 2023 2024
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 18 $10 19 $12 18 $11
Şubat 22 $11 12 $8 22 $13
Mart 38 $22 21 $13 18 $11
Nisan 24 $15 17 $11 14 $8
Mayıs 13 $8 17 $11 15 $9
Haziran 17 $11 19 $12 11 $6
Temmuz 14 $9 21 $12 20 $12
Ağustos 18 $11 23 $13    
Eylül 22 $14 22 $13    
Ekim 26 $16 28 $16    
Kasım 32 $22 33 $21    
Aralık 28 $18 20 $12    
TOPLAM 274 $167 252 $154 119 $69

BULGUR İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 21.03 Bin Ton, 
2024 yılının ilk 7 ayında 16.93 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 125.18 Bin 
Ton 2024 yılında 118.52 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 
633.19 $/Ton, 2024 yılında 585.47 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 79.26 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 
69.39 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2022 2023 2024
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)

 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 4 $2 5 $3 8 $5
Şubat 18 $10 12 $7 8 $5
Mart 16 $10 12 $7 5 $3
Nisan 11 $7 5 $3 5 $3
Mayıs 10 $6 11 $6 3 $2
Haziran 8 $5 3 $2 3 $2
Temmuz 2 $1 4 $2 7 $4
Ağustos 11 $6 6 $3    
Eylül 11 $7 4 $2    
Ekim 10 $6 6 $3    
Kasım 11 $6 9 $5    
Aralık 10 $6 10 $6    
TOPLAM 122 $72 87 $50 41 $23

İRMİK İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 7.24 Bin Ton, 2024 yılının ilk 7 ayında 5.84 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 50.74 Bin Ton 2024 yılında 40.86 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 599.81 $/Ton, 2024 yılında 550.98 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 30.44 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 22.51 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 695 Eylül 2024
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 43.5 Bin Ton, 2024 yılının ilk 7 ayında 43.63 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 279.68 Bin Ton 2024 yılında 305.41 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 2808.16 $/Ton, 2024 yılında 2858.4 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 785.38 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 872.98 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2022 2023 2024
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 39 $90 41 $110 45 $129
Şubat 44 $104 34 $97 46 $132
Mart 49 $116 48 $136 48 $136
Nisan 47 $111 36 $103 41 $117
Mayıs 39 $92 46 $128 48 $137
Haziran 52 $126 39 $110 33 $98
Temmuz 34 $81 36 $100 44 $124
Ağustos 46 $115 42 $119    
Eylül 49 $128 45 $127    
Ekim 52 $135 50 $143    
Kasım 54 $146 51 $143    
Aralık 51 $138 55 $156    
TOPLAM 555 $1.383 522 $1.472 305 $873

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 392 $122 177 $57 100 $32
Şubat 362 $116 262 $79 177 $55
Mart 144 $48 286 $95 436 $103
Nisan 283 $104 353 $109 501 $108
Mayıs 377 $140 303 $88 572 $120
Haziran 236 $90 124 $31 368 $79
Temmuz 392 $152 212 $50 323 $70
Ağustos 225 $81 93 $23    
Eylül 138 $45 25 $6    
Ekim 114 $36 15 $4    
Kasım 137 $42 23 $7    
Aralık 186 $58 23 $11    
Toplam 2.984 $1.033 1.896 $560 2.478 $565

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 157.97 Bin Ton, 2024 yılının ilk 7 ayında 354.01 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 1.72 Milyon Ton 2024 yılında 2.48 Milyon Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 296.22 $/Ton, 2024 yılında 228.17 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 508.83 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 565.43 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2021-2024 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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2.473 2.748
3.332

2.2521.983
1.326

4.217

2.091

Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2024 yılının Temmuz ayı itibariyle yaklaşık 2.75 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 1.33 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 935.2 
Milyon $ karşılığı 889.61 Milyon dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2021-2024 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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996 935

1495
11741123

890

2084

1525

Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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Ocak 17 $20 14 $20 15 $24
Şubat 14 $17 11 $17 13 $19
Mart 16 $21 14 $23 10 $12
Nisan 12 $16 11 $20 17 $18
Mayıs 12 $12 12 $17 14 $15
Haziran 17 $17 11 $13 12 $11
Temmuz 13 $15 13 $15 12 $11
Ağustos 18 $24 16 $20    
Eylül 17 $23 12 $16    
Ekim 16 $23 17 $24    
Kasım 20 $30 19 $27    
Aralık 16 $25 14 $22    
TOPLAM 186 $243 163 $233 94 $108

YUMURTA İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 13.54 Bin Ton, 2024 yılının ilk 7 ayında 13.36 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 86.13 Bin Ton 2024 yılında 93.55 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 1449.44 $/Ton, 2024 yılında 1157.87 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 124.84 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 108.32 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 13.87 Bin Ton, 2024 yılının ilk 7 ayında 12 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 83.14 Bin Ton 2024 yılında 84 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 1588.48 $/Ton, 2024 yılında 1636.84 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 132.07 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 137.49 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2022 2023 2024
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 15 $20 12 $19 15 $24
Şubat 17 $24 10 $16 13 $20
Mart 17 $28 12 $19 12 $20
Nisan 15 $26 11 $18 11 $17
Mayıs 12 $22 14 $23 11 $18
Haziran 16 $28 10 $15 9 $14
Temmuz 12 $19 14 $22 14 $24
Ağustos 16 $26 15 $23    
Eylül 21 $29 16 $24    
Ekim 16 $23 17 $27    
Kasım 16 $25 18 $29    
Aralık 16 $27 17 $28    
TOPLAM 192 $296 166 $264 84 $137

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 20 $16 116 $70 11 $12
Şubat 35 $27 124 $77 25 $16
Mart 45 $37 86 $59 56 $35
Nisan 32 $34 69 $45 77 $41
Mayıs 48 $45 168 $100 13 $10
Haziran 151 $132 87 $48 18 $10
Temmuz 120 $97 27 $17 17 $16
Ağustos 84 $62 2 $2    
Eylül 20 $14 27 $15    
Ekim 55 $35 26 $13    
Kasım 77 $46 14 $7    
Aralık 143 $89 31 $18    
Toplam 831 $635 775 $471 217 $140

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 294 $172 241 $148 310 $170
Şubat 146 $95 263 $159 192 $102
Mart 174 $119 274 $163 341 $169
Nisan 372 $256 366 $220 497 $226
Mayıs 347 $246 346 $202 243 $107
Haziran 388 $292 346 $191 467 $218
Temmuz 287 $210 283 $154 348 $165
Ağustos 384 $260 132 $77    
Eylül 160 $102 200 $108    
Ekim 168 $106 190 $99    
Kasım 107 $64 174 $85    
Aralık 153 $86 141 $73    
Toplam 2.981 $2.008 2.955 $1.679 2.398 $1.157

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 246.27 Bin Ton, 2024 yılının ilk 7 ayında 342.56 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 2.12 Milyon Ton 2024 yılında 2.4 Milyon Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 583.6 $/Ton, 2024 yılında 482.5 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 1236.72 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 1157 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 64.6 Bin Ton, 2024 yılının ilk 7 ayında 31.03 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 676.07 Bin Ton 2024 yılında 217.18 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 616.07 $/Ton, 2024 yılında 643.88 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 416.51 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 139.84 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 343 $119 191 $63 1 $0
Şubat 204 $71 155 $47 6 $1
Mart 168 $58 225 $69 10 $2
Nisan 145 $50 338 $100 0 $0
Mayıs 20 $8 521 $151 10 $2
Haziran 18 $6 51 $14 12 $2
Temmuz 13 $6 1 $0   $0
Ağustos 36 $12 6 $1    
Eylül 35 $12 1 $0    
Ekim 22 $7   $0    
Kasım 113 $37 2 $1    
Aralık 328 $111 5 $1    
Toplam 1.446 $495 1.497 $448 38 $8

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
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değer
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Ocak 9 $4 52 $33 7 $6
Şubat 5 $2 50 $33 6 $5
Mart 4 $2 80 $51 14 $11
Nisan 4 $2 53 $32 10 $8
Mayıs 6 $3 47 $34 19 $16
Haziran 9 $4 48 $34 14 $12
Temmuz 5 $3 52 $37 11 $11
Ağustos 14 $8 141 $107    
Eylül 6 $4 46 $30    
Ekim 10 $5 0 $0    
Kasım 11 $6 0 $0    
Aralık 45 $28 1 $1    
Toplam 128 $71 571 $392 80 $68

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 47.56 Bin Ton, 2024 yılının ilk 7 ayında 11.45 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 382.23 Bin Ton 2024 yılında 80.12 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 664.76 $/Ton, 2024 yılında 852.87 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 254.09 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 68.33 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 124.72 Bin Ton, 2024 yılının ilk 7 ayında 5.49 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 1.48 Milyon Ton 2024 yılında 38.41 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 300.09 $/Ton, 2024 yılında 204.36 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 444.81 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 7.85 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 0,89 $1,72 3,41 $5,39 3,48 $6,52
Şubat 0,83 $1,26 2,47 $3,76 2,48 $4,94
Mart 0,89 $1,46 2,41 $3,73 2,04 $3,79
Nisan 0,73 $1,11 1,84 $3,06 1,85 $3,39
Mayıs 0,64 $1,03 3,68 $6,08 2,91 $5,02
Haziran 0,47 $0,67 1,95 $3,03 0,93 $1,84
Temmuz 0,60 $0,91 2,22 $3,60 1,53 $2,88
Ağustos 0,68 $1,06 2,42 $4,17    
Eylül 0,65 $1,00 1,75 $3,29    
Ekim 0,78 $1,21 1,85 $3,60    
Kasım 1,42 $2,05 1,85 $3,71    
Aralık 1,22 $1,87 2,08 $3,84    
Toplam 9,81 $15,34 27,94 $47,28 15,23 $28,38

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 60.68 Ton, 2024 yılının ilk 7 ayında 41.33 Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 393.92 Ton 2024 yılında 289.32 Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 2901.44 $/Ton, 2024 yılında 2904.76 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 1.14 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 840 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 2.33 Bin Ton, 2024 yılının ilk 7 ayında 2.18 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 17.98 Bin Ton 2024 yılında 15.23 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 1593.48 $/Ton, 2024 yılında 1863.29 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 28.65 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 28.38 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Ocak 3,59 $4,07 0,05 $0,10 0,05 $0,17
Şubat 2,91 $3,64 0,06 $0,22 0,04 $0,11
Mart 2,68 $3,14 0,06 $0,16 0,03 $0,09
Nisan 1,62 $2,06 0,05 $0,14 0,03 $0,11
Mayıs 1,10 $1,42 0,07 $0,21 0,06 $0,18
Haziran 1,32 $1,86 0,05 $0,11   $0,03
Temmuz 1,10 $1,53 0,07 $0,20 0,06 $0,16
Ağustos 1,67 $2,26 0,04 $0,07    
Eylül 0,94 $1,31 0,07 $0,23    
Ekim 0,59 $1,25 0,03 $0,09    
Kasım 0,56 $1,22 0,12 $0,30    
Aralık 0,12 $0,26 0,06 $0,20    
TOPLAM 18,21 $24,03 0,73 $2,03 0,29 $0,84
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Ocak     8,09 $4,01 3,79 $1,60
Şubat 0,22 $0,18 5,53 $3,00 3,20 $1,38
Mart     9,79 $6,34 2,79 $1,22
Nisan     4,63 $2,72 0,31 $0,14
Mayıs     10,80 $5,37 2,57 $1,14
Haziran 0,99 $0,83 5,66 $2,72 0,24 $0,10
Temmuz 0,49 $0,44 3,15 $1,46    
Ağustos 0,81 $0,55 8,44 $3,54    
Eylül 26,91 $16,17 8,89 $3,82    
Ekim 22,42 $12,31 7,50 $3,11    
Kasım 16,95 $10,20 5,67 $2,55    
Aralık 4,90 $2,85 2,38 $1,01    
Toplam 73,70 $43,52 80,50 $39,65 12,91 $5,58

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 11.25 Ton, 2024 yılının ilk 6 ayında 0 Ton

➩ 2023 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 92 Ton 2024 yılında 0 Ton

➩ 2023 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 817.25 $/Ton, 2024 yılında  $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 6 ayında toplam 75 Bin dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 6 ayında 0 dolarlık ihracat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 6.71 Bin Ton, 2024 yılının ilk 6 ayında 2.15 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 44.48 Bin Ton 2024 yılında 12.91 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 543.14 $/Ton, 2024 yılında 432.14 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 6 ayında toplam 24.16 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 6 ayında 5.58 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Ocak     0,00 0,00 0,00 0,00
Şubat 5,00 4,25 0,00 0,00 0,00 0,00
Mart     0,00 0,00 0,00 0,00
Nisan     6,00 5,60 0,00 0,00
Mayıs     60,00 48,53 0,00 0,00
Haziran 0,00 0,00 26,00 21,06 0,00 0,00
Temmuz 0,00 0,00 0,00 0,00    
Ağustos 0,00 0,00 0,00 0,00    
Eylül 0,00 0,00 42,00 31,89    
Ekim 0,00 0,00 1,00 0,93    
Kasım 0,00 0,00 0,00 0,00    
Aralık 0,00 0,00 0,01 0,30    
Toplam 5,00 4,25 135,01 108,31 0,00 0,00
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Ocak 13,9 $19,3 40,1 $52,8 64,2 $87,1
Şubat 6,3 $7,7 34,6 $50,6 25,4 $42,5
Mart 7,4 $8,5 33,4 $53,8 20,3 $38,2
Nisan 4,5 $5,4 38,4 $59,2 17,4 $42,2
Mayıs 10,0 $13,9 55,1 $86,1 36,4 $82,8
Haziran 4,1 $6,5 32,2 $58,9 33,6 $67,6
Temmuz 0,7 $1,6 65,4 $106,7 17,0 $41,8
Ağustos 1,7 $3,5 78,0 $110,6    
Eylül 7,5 $12,1 94,1 $126,8    
Ekim 1,5 $2,5 112,9 $154,1    
Kasım 13,0 $18,0 131,3 $170,4    
Aralık 46,2 $58,6 102,6 $133,3    
Toplam 116,9 $157,6 818,0 $1.163,4 214,4 $402,3

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 4.45 Bin Adet, 2024 yılının ilk 6 ayında 2.06 Bin Adet

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 43.08 Bin Adet 2024 yılında 12.37 Bin Adet

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 2035.96 $/Ton, 2024 yılında 2754.75 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 3.98 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 6 ayında 2.2 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 68.17 Bin Adet, 2024 yılının ilk 7 ayında 30.63 Bin Adet

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 299.1 Bin Adet 2024 yılında 214.39 Bin Adet

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 4209.84 $/Ton, 2024 yılında 4666.8 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 468.08 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 402.27 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2022 2023 2024
AY miktar

binadet
 

değer
milyon$

 

miktar
binadet
 

değer
milyon$

 

miktar
binadet
 

değer
milyon$

 

Ocak 1,8 $0,6 7,6 $0,7 0,7 $0,0
Şubat 0,6 $0,2 8,2 $0,9 3,2 $0,2
Mart 0,6 $0,3 7,8 $0,9 0,3 $0,1
Nisan 1,2 $0,4 7,4 $0,5    
Mayıs     8,9 $0,6 2,2 $0,3
Haziran 0,2 $0,1 2,9 $0,2 4,6 $1,1
Temmuz 0,8 $0,2 0,4 $0,2 1,4 $0,5
Ağustos 1,0 $0,4 1,7 $0,1    
Eylül 1,5 $0,5 2,4 $0,1    
Ekim 1,5 $0,2 1,3 $0,1    
Kasım 2,4 $0,7 2,6 $0,7    
Aralık 4,4 $0,6 2,3 $0,4    
Toplam 16,0 $4,2 53,4 $5,4 12,4 $2,2
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2022 2023 2024
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 84 $216 61 $148 52 $99
Şubat 100 $269 37 $86 65 $123
Mart 120 $328 72 $169 69 $137
Nisan 89 $250 63 $146 78 $161
Mayıs 109 $311 85 $196 92 $192
Haziran 130 $378 98 $220 81 $167
Temmuz 98 $296 77 $169 87 $172
Ağustos 75 $226 69 $150    
Eylül 85 $252 50 $109    
Ekim 79 $216 34 $73    
Kasım 72 $191 44 $86    
Aralık 78 $195 41 $79    
Toplam 1.119 $3.128 732 $1.632 524 $1.052

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2023 yılı aylık ortalama ihracat 23.48 Bin Ton, 2024 yılının ilk 7 ayında 17.29 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 107.68 Bin Ton 2024 yılında 121 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 2275.61 $/Ton, 2024 yılında 1950.13 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 245.04 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 235.97 Milyon dolarlık 
ihracat 

➩ 2023 yılı aylık ortalama ithalat 61.03 Bin Ton, 2024 yılının ilk 7 ayında 74.84 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 494.02 Bin Ton 2024 yılında 523.89 Bin Ton

➩ 2023 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 2295.92 $/Ton, 2024 yılında 2007.34 $/Ton

➩ 2023 yılının ilk 7 ayında toplam 1134.22 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2024 yılının ilk 7 ayında 1051.62 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Pamuk Piyasası Genel Görünümü
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YIL 2022 2023 2024
AY miktar

ton
 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

Ocak 9.844 28.386 21.266 47.293 26.213 48.032
Şubat 12.642 36.784 10.838 25.966 34.572 61.816
Mart 11.391 31.797 18.443 43.985 13.261 27.222
Nisan 9.737 29.039 12.902 29.744 16.157 32.955
Mayıs 7.112 20.561 15.520 35.159 12.144 26.298
Haziran 10.558 31.558 10.463 23.925 8.559 18.526
Temmuz 8.386 24.494 18.247 38.966 10.094 21.117
Ağustos 5.543 15.478 23.860 48.761    
Eylül 8.000 21.751 29.659 59.349    
Ekim 16.842 40.628 46.556 86.101    
Kasım 27.204 60.386 39.759 73.519    
Aralık 17.122 39.587 34.207 59.819    
Toplam 144.380 380.450 281.720 572.586 121.000 235.96

6
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

ABD SRW FOB Rus Karadeniz Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır ABD Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

326

182 183 160
Rusya-Türkiye 

20 $

Ukrayna-Türkiye 
20 $

8.748 9.180 7.046 7.698 41.650

217209

24.990

Ağustos Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

21

Hububat Piyasa Fiyatları
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2024 yılı Ocak - Ağustos döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
85.62 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 73.19 Bin Ton)  

2024 yılı Ocak - Ağustos döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
220 Ton (geçen yıl aynı dönem 4.88 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2023 yılı Ocak - Aralık döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
5.65 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 11.15 Bin Ton)  

Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA İŞLEM MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2024 yılı Ocak - Ağustos döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 3.08 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 3.99 Bin Ton)  

2024 yılı Ocak - Ağustos döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 85.82 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 95.96 Bin Ton)  

Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

23

Hububat Piyasa Fiyatları
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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MISIR

MISIR İŞLEM MİKTARI - ADANA BORSASI (TON)
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Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2024 yılı Ocak - Ağustos döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 5.64 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 3.18 Bin Ton)  

2024 yılı Ocak - Ağustos döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 88.92 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 87.2 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa 8.416 ₺7,09 %1,04
Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert 4.742 ₺9,01 %4,86
Mısır 21.315 ₺7,98 %0,93

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
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ARPA, BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT VE MISIR BORSA FİYATI (TL/KG)
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AĞUSTOS 2024

2024 yılı Ocak - Ağustos döneminde arpa 56.71 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 61.46 Bin Ton)  

2024 yılı Ocak - Ağustos döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 37.4 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 54.58 Bin Ton)  

2024 yılı Ocak - Ağustos döneminde mısır 174.44 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 393.79 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2023 2024
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 4,1 4,1 3,9 0,9
Şubat 2,6 6,7 2,7 0,2
Mart 3,3 14,1 2,4 2,8
Nisan 3,4 11,7 1,5 0,1
Mayıs 5,1 12,1 2,0 1,5
Haziran 8,3 22,8 1,5 0,8
Temmuz 6,1 4,5 5,7 1,3
Ağustos 11,0 0,2    
Eylül 11,4 0,1    
Ekim 13,7 0,1    
Kasım 8,2 0,1    
Aralık 6,2 0,2    
Toplam 83,4 76,8 19,7 7,6

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)

0

10

Şub.23
Mar.23

Nis.2
3
May.2

3
Haz.23

Tem.23
Ağu.23

Eyl.2
3

Eki.2
3
Kas.23

Ara.23
Oca.24

Şub.24
Mar.24

Nis.2
4
May.2

4
Haz.24

Tem.24

ihracat ithalat

Bin Ton 2023 2024
AY ihracat
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Ocak 0,1 6,3 0,2 1,1
Şubat 0,1 8,3 0,2 0,9
Mart 0,1 5,5 0,2 1,1
Nisan 0,1 1,9 0,0 0,6
Mayıs 0,1 3,5 0,1 1,2
Haziran 0,0 12,3 0,0 1,0
Temmuz 0,0 1,7 0,1 1,3
Ağustos 0,1 0,2    
Eylül 0,2 0,3    
Ekim 0,3 0,6    
Kasım 0,2 1,1    
Aralık 0,2 1,7    
Toplam 1,5 43,3 0,8 7,0

Nohut ihracatı 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 32.89 Bin Ton, 2024 yılında aynı dönemde 19.72 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Nohut ithalatı ise, 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 76.11 Bin Ton, 2024 yılında aynı dönemde 7.65 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 520.2 Ton, 2024 yılında aynı dönemde 798.56 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Kuru fasulye ithalatı ise, 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 39.53 Bin Ton, 2024 yılında aynı dönemde 7.02 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2023 2024
AY ihracat
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ithalat
 

Ocak 1,39 4,48 1,89 3,93
Şubat 2,14 3,17 0,14 5,21
Mart 0,77 2,78 0,23 3,50
Nisan 0,61 2,34 0,09 3,62
Mayıs 0,75 4,61 0,09 1,87
Haziran 2,45 13,97 0,03 0,19
Temmuz 5,28 1,64 0,36 0,75
Ağustos 12,82 0,04    
Eylül 9,38 0,01    
Ekim 3,63 0,13    
Kasım 1,58 0,63    
Aralık 0,57 0,99    
Toplam 41,38 34,79 2,84 19,06

Bakliyat Piyasası

Bin Ton 2023 2024
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 33,4 31,3 35,0 33,3
Şubat 43,3 89,9 21,2 21,2
Mart 41,2 69,0 45,1 44,7
Nisan 51,2 63,0 45,8 50,7
Mayıs 19,2 41,1 49,0 55,9
Haziran 10,5 89,8 43,2 42,1
Temmuz 16,2 6,9 31,9 41,3
Ağustos 48,6 35,7    
Eylül 35,2 44,1    
Ekim 26,5 18,7    
Kasım 30,4 40,7    
Aralık 41,2 26,3    
Toplam 396,9 556,5 271,2 289,2

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2023 2024
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 0,80 0,01 0,40 0,20
Şubat 0,18 0,12 0,51 0,09
Mart 0,61   0,53  
Nisan 0,45   0,50  
Mayıs 0,50   0,58  
Haziran 0,63   0,12  
Temmuz 0,57   0,08 0,02
Ağustos 0,47 0,05    
Eylül 0,66      
Ekim 0,31      
Kasım 0,28      
Aralık 0,38      
Toplam 5,86 0,18 2,72 0,31

DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Yeşil Mercimek ihracatı 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 13.4 Bin Ton, 2024 yılında aynı 
dönemde 2.84 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 32.99 Bin Ton, 2024 yılında 
aynı dönemde 19.06 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 214.9 Bin Ton, 2024 yılında 
aynı dönemde 271.22 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 391.06 Bin Ton, 2024 
yılında aynı dönemde 289.16 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 3.75 Bin Ton, 2024 yılında 
aynı dönemde 2.72 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2023 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 134.94 Ton, 2024 
yılında aynı dönemde 308.41 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 695 Eylül 2024

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili dönem ortalama euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Ağustos ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 9.86 TL/Kg (Geçen yıla göre 29.54%) 

❖ Süt yemi 10.95 TL/Kg (Geçen yıla göre 30.44%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Aylık
Değişim%

83.652

1.196.143

9.107

-

-

52.682

₺218,37

₺305,57

321,39

364,81

₺387,30

%8,98

-%3,94

%0,00

%1,87

%0,00

5,96

8,34

9,14

10,58

10,11

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 417.94 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 461.61 TL/kg, Ankara Kıyma Fiyatı 465.39 
TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 532.07 TL/kg  (Kaynak: ESK) 

01/08/24 - 31/08/24

₺211,63 -%6,016,08

42.534 ₺205,86 5,62 %8,38

Yurtdışında; ABD dana karkas 179.58 TL/Kg, AB dana karkas 164.88 TL/Kg  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 
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Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2024 Ocak - Temmuz döneminde genel dış ticarette ihracat 134.56 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 184.53 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2024 Temmuz ayında -6.74 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Tem.23 17.907 29.683 -11.776
Ağu.23 19.406 28.289 -8.883
Eyl.23 20.401 25.720 -5.319
Eki.23 20.665 27.552 -6.887
Kas.23 20.992 27.475 -6.482
Ara.23 20.696 27.318 -6.622
Oca.24 17.901 24.797 -6.896
Şub.24 19.226 26.299 -7.073
Mar.24 20.638 28.005 -7.367
Nis.24 17.276 26.606 -9.330
May.24 22.012 28.944 -6.932
Haz.24 17.106 22.731 -5.624
Tem.24 20.405 27.142 -6.737

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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2024 Ocak - Temmuz döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 15.94 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 10.92 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2024 Temmuz ayında 777.32 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Tarımsal İhracat Tarımsal İthalat Tarımsal Cari Denge

Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Tem.23 2.091 1.637 453
Ağu.23 2.129 1.355 774
Eyl.23 2.391 1.267 1.124
Eki.23 2.608 1.354 1.255
Kas.23 2.671 1.387 1.284
Ara.23 2.715 1.401 1.313
Oca.24 2.518 1.564 953
Şub.24 2.462 1.503 959
Mar.24 2.426 1.635 791
Nis.24 2.020 1.640 380
May.24 2.424 1.767 657
Haz.24 1.909 1.407 502
Tem.24 2.185 1.407 777
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Sıra
 

Fasıl Adı 2023 2024 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

40.855.829 38.028.364 -%6,92

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 23.744.859 23.231.417 -%2,16
3 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
17.315.672 18.332.946 %5,87

4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

16.280.574 15.492.859 -%4,84

5 Demir ve çelik 15.589.054 13.669.627 -%12,31
6 Plastikler ve mamulleri 10.070.685 9.261.198 -%8,04
7 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
21.162.664 12.792.590 -%39,55

8 Organik kimyasal ürünler 5.625.923 5.603.867 -%0,39
9 Hava taşıtları, uzay taşıtları ve bunların aksam ve parçalar 2.153.216 2.769.966 %28,64

10 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 3.758.048 3.354.785 -%10,73
11 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
3.751.584 3.766.247 %0,39

12 Bakır ve bakırdan eşya 3.905.153 3.462.595 -%11,33
13 Eczacılık ürünleri 2.849.985 3.006.893 %5,51

Sıra
 

Fasıl Adı 2023 2024 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

17.513.365 18.178.123 %3,80

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

14.408.188 14.580.419 %1,20
3 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
6.435.142 7.206.651 %11,99

4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

8.659.432 9.140.336 %5,55

5 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

8.193.909 10.368.636 %26,54

6 Plastikler ve mamulleri 6.104.342 6.176.092 %1,18
7 Demir ve çelik 4.904.003 5.950.196 %21,33
8 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 5.965.813 5.695.166 -%4,54
9 Demir veya çelikten eşya 5.711.230 5.608.170 -%1,80

10 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 4.978.009 4.429.736 -%11,01
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 3.180.714 3.007.315 -%5,45
12 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 2.777.640 3.362.187 %21,04
13 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
2.918.617 2.855.156 -%2,17

14 Kauçuk ve kauçuktan eşya 2.237.493 2.129.686 -%4,82
15 Sebzeler, meyveler, sert kabuklu meyveler ve bitkilerin diğer kısımlarından elde edilen

müstahzarlar
1.627.689 1.984.829 %21,94

16 Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento 1.876.949 1.804.171 -%3,88

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2023, 2024 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Temmuz

Ocak - Temmuz

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Fiyatlarının Seyri
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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Kaynak: TMO, FAO FPMA, WorldBank Kaynak: EC_europe

Kaynak: WorldBank Kaynak: WorldBank
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre -0.34% 
azalarak, 1.22 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın 
ise -4.55% azalarak 191.54 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Rusya Federasyonu, Kanada, Avrupa 
Birliği, ABD ülkelerinde azalması beklenirken; Güney 
Afrika Cumhuriyeti, Meksika, Brezilya, Endonezya, 
Arjantin, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Hindistan, Rusya Federasyonu, Avrupa 
Birliği, Ukrayna, Kanada, Brezilya ülkelerinde azalması 
beklenirken; Güney Afrika Cumhuriyeti, Arjantin, ABD 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.08.2024

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

136.590 1.040 140.000 1.000 %2,50 -%3,85

Avrupa Birliği 134.865 37.500 128.000 34.000 -%5,09 -%9,33
Hindistan 110.554 338 114.000 300 %3,12 -%11,24
Rusya
Federasyonu

91.500 55.500 83.000 48.000 -%9,29 -%13,51

ABD 49.314 19.241 53.930 22.453 %9,36 %16,69
Kanada 31.954 25.000 35.000 25.000 %9,53 %0,00
Pakistan 28.161 500 31.400 800 %11,50 %60,00
Avustralya 26.000 20.000 30.000 23.000 %15,38 %15,00
Ukrayna 23.000 18.400 21.600 14.000 -%6,09 -%23,91
Türkiye 21.000 9.945 19.000 8.500 -%9,52 -%14,53

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 47.856 6.700 51.900 6.600 %8,45 -%1,49
Rusya
Federasyonu

20.500 6.200 18.300 4.000 -%10,73 -%35,48

Avustralya 10.800 7.100 11.500 5.600 %6,48 -%21,13
Kanada 8.896 2.325 8.600 2.300 -%3,33 -%1,08
Birleşik Krallık 6.963 800 7.500 850 %7,71 %6,25
Türkiye 8.000 77 7.100 100 -%11,25 %29,87

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 389.694 57.153 384.741 58.423 -%1,27 %2,22
Çin Halk
Cumhuriyeti

288.842 20 292.000 20 %1,09 %0,00

Brezilya 122.000 50.000 127.000 49.000 %4,10 -%2,00
Avrupa
Birliği

61.454 4.400 60.500 3.500 -%1,55 -%20,45

Arjantin 50.000 35.000 51.000 36.000 %2,00 %2,86
Hindistan 37.500 500 37.500 300 %0,00 -%40,00
Ukrayna 32.500 29.500 27.200 24.000 -%16,31 -%18,64
Meksika 22.700 30 25.000 30 %10,13 %0,00
Güney Afrika
Cumhuriyeti

14.000 2.500 17.000 3.200 %21,43 %28,00

Kanada 15.076 1.800 14.500 1.700 -%3,82 -%5,56

2023/24 2024/25 Değişim (%)

2023/24 2024/25 Değişim (%)

2023/24 2024/25 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 1.09% 
artarak, 798.28 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -2.68% azalarak 214.96 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 1.80% artarak, 
145 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
-12.13% azalarak 27.19 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Türkiye, Rusya Federasyonu, Ukrayna, Avrupa 
Birliği ülkelerinde azalması beklenirken; Kazakistan, 
Avustralya, Arjantin, Pakistan, Kanada, ABD, Hindistan, 
Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Ukrayna, Türkiye, Rusya Federasyonu, 
Hindistan, Avrupa Birliği, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Pakistan, Arjantin, 
Kazakistan, ABD, Avustralya ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Türkiye, Rusya Federasyonu, Kanada 
ülkelerinde azalması beklenirken; Avrupa Birliği, Birleşik 
Krallık, Avustralya ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Rusya Federasyonu, Avustralya, Ukrayna, 
Avrupa Birliği, Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; 
Türkiye, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Sayı : 695 Eylül 2024
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

789.669 220.873 798.278 214.955 %1,09 -%2,68

. . . . . .
 

142.441 30.943 145.000 27.191 %1,80 -%12,13

. . . . .
 

.

1.225.222 200.665 1.221.024 191.542 -%0,34 -%4,55
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

144.620 1.632 146.000 1.500 %0,95 -%8,09

Hindistan 137.000 16.000 138.000 18.000 %0,73 %12,50
Bangladeş 37.000 6 38.000 10 %2,70 %66,67
Endonezya 33.020 0 34.000 0 %2,97  
Vietnam 26.625 8.300 26.500 7.400 -%0,47 -%10,84
Tayland 20.000 8.800 20.100 7.500 %0,50 -%14,77
Filipinler 12.325 0 12.700 0 %3,04  
Myanmar 11.900 2.000 12.100 1.800 %1,68 -%10,00
Pakistan 9.869 6.400 10.000 5.900 %1,33 -%7,81
Brezilya 7.225 1.000 7.500 1.200 %3,81 %20,00

2024/252023/24 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 153.000 105.000 169.000 105.000 %10,46 %0,00
ABD 113.344 46.266 124.897 50.349 %10,19 %8,83
Arjantin 49.000 5.600 51.000 4.500 %4,08 -%19,64
Çin Halk
Cumhuriyeti

20.840 100 20.700 100 -%0,67 %0,00

Hindistan 11.875 50 12.800 50 %7,79 %0,00
Paraguay 10.500 6.850 10.700 6.800 %1,90 -%0,73
Rusya Federasyonu 6.800 1.400 7.300 1.275 %7,35 -%8,93
Kanada 6.981 4.650 6.900 4.300 -%1,16 -%7,53
Ukrayna 5.200 3.100 6.800 4.300 %30,77 %38,71
Bolivya 3.650 150 3.700 150 %1,37 %0,00

2023/24 Değişim (%)2024/25

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 1.40% 
artarak, 529.01 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -0.21% azalarak 54.45 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
8.50% artarak, 428.73 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 2.21% artarak 181.22 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Vietnam ülkelerinde azalması beklenirken; 
Brezilya, Filipinler, Endonezya, Kamboçya, Bangladeş, 
Myanmar, Pakistan, Çin Halk Cumhuriyeti, Hindistan, 
Tayland ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Tayland, Vietnam, Myanmar, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Pakistan ülkelerinde azalması 
beklenirken; Bangladeş, Brezilya, Hindistan, 
Kamboçya ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Kanada, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde 
azalması beklenirken; Ukrayna, Brezilya, ABD, 
Hindistan, Rusya Federasyonu, Arjantin, Paraguay, 
Bolivya ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Arjantin, Rusya Federasyonu, Kanada, 
Paraguay ülkelerinde azalması beklenirken; Ukrayna, 
ABD ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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. . .
 

. . .

521.727 54.566 529.009 54.451 %1,40 -%0,21

. . . . . .
 

395.122 177.300 428.725 181.221 %8,50 %2,21

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

19.217 630 19.000 600 -%1,13 -%4,76

Hindistan 6.000 850 7.100 975 %18,33 %14,71
Nijerya 4.300 1 4.300 1 %0,00 %0,00
ABD 2.672 669 3.077 680 %15,16 %1,64
Sudan 1.386 100 2.000 300 %44,30 %200,00
Myanmar 1.700 190 1.750 140 %2,94 -%26,32
Senegal 1.728 325 1.700 200 -%1,62 -%38,46
Arjantin 1.500 950 1.350 950 -%10,00 %0,00
Tanzanya 1.100 10 1.100 10 %0,00 %0,00

2024/252023/24 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 3.99% 
artarak, 51.76 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 3.73% artarak 4.92 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Arjantin, Senegal, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Sudan, Hindistan, 
ABD, Myanmar ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Senegal, Myanmar, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; Sudan, 
Hindistan, ABD ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

49.771 4.741 51.759 4.918 %3,99 %3,73Toplam


